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ІНФОРМАЦІЙНО-АНАЛІТИЧНЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ДОКУМЕНТООБІГУ В 

СИСТЕМІ ТЕХНІЧНОГО ОБСЛУГОВУВАННЯ АВТОМОБІЛІВ 

 

Вступ. Сучасний етап розвитку автомобільного транспорту характеризується 

стрімкою цифровізацією виробничих і управлінських процесів. Важливою складовою 

цієї трансформації є впровадження автоматизованих систем документообігу, що 

забезпечують ефективну взаємодію між підрозділами автотранспортних підприємств. 

Оскільки технічне обслуговування автомобілів вимагає великої кількості технологічної, 

експлуатаційної та аналітичної документації, проблема організації інформаційних 

потоків набуває особливого значення. 

Інформаційно-аналітичне забезпечення документообігу дозволяє створити 

структуровану базу даних про стан транспортних засобів, періодичність технічного 

обслуговування, використані матеріали та результати діагностики. Така система формує 

основу для управлінських рішень, оптимізує планування ремонтів і сприяє підвищенню 

рівня надійності автопарку. 

Основними завданнями цифрового документообігу є стандартизація облікових 

форм, забезпечення простежуваності операцій і мінімізація помилок під час введення та 

зберігання інформації. Для цього використовуються інтегровані модулі CAD/CAM/CAE 

і ERP, які дозволяють поєднати технічні характеристики автомобіля з історією його 

експлуатації. 

Ефективність такої системи може бути описана за допомогою узагальненої моделі 

інформаційного обміну: 

 

E=f(Qd,Qt,R,S)  (1) 

 

де  E  –  ефективність документообігу,   𝑄𝑑 – якість даних,   𝑄𝑡 – швидкість їх обробки,   

𝑅 – рівень надійності збереження, 𝑆 – ступінь інтеграції з технологічними процесами. 

 
Рисунок 1 – Нелінійна залежність ефективності документообігу від параметрів даних 
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Застосування автоматизованих систем документообігу дозволяє суттєво зменшити 

кількість помилок, спричинених людським фактором, а також підвищити ефективність 

технічних рішень завдяки швидкому доступу до актуальних даних. Крім того, такі 

системи сприяють переходу від паперових архівів до електронних баз, що знижує 

витрати та мінімізує ризики втрати технічної документації. Особливої уваги заслуговує 

впровадження електронного підпису, систем класифікації даних, стандартів ISO 9001 та 

ISO 14001, які регламентують процес управління документацією на підприємствах 

транспортного сектору. У поєднанні з принципами сталого розвитку, це створює основу 

для екологічно відповідального виробництва, де інформація про матеріали та їх вплив на 

довкілля фіксується на всіх етапах життєвого циклу автомобіля. 

Оптимізація цих параметрів дозволяє досягти стабільної взаємодії між технічною 

та адміністративною інформацією. 

Графік на рисунку 1 ілюструє узагальнену математичну модель ефективності 

електронного документообігу на автомобільному підприємстві. Криві ізоліній (контурні 

лінії) відображають рівні ефективності системи Е за різних поєднань параметрів якості 

даних і швидкості їх обробки. Ефективність зростає зі збільшенням обох параметрів. У 

нижньому лівому секторі (низька якість і повільна обробка) ефективність мінімальна, що 

відповідає ситуаціям із неструктурованими даними або ручним веденням документації. 

У правій верхній області графіка досягається максимальна ефективність – це умови, за 

яких система має високу якість вхідних даних, швидку автоматизовану обробку, надійне 

збереження та інтеграцію з технологічними процесами підприємства. 

Ключовою перевагою автоматизованого документообігу є формування цифрового 

архіву технічної інформації, який може бути використаний для аналізу тенденцій зносу, 

прогнозування відмов і підвищення ефективності технічного обслуговування. У 

перспективі впровадження елементів штучного інтелекту дозволить системі самостійно 

визначати оптимальні інтервали технічного обслуговування та формувати аналітичні 

звіти без участі оператора. 

Отже, розвиток інформаційно-аналітичного забезпечення документообігу є 

необхідною умовою підвищення ефективності автотранспортних підприємств, зниження 

експлуатаційних витрат і переходу до стандартів індустрії 4.0.  

Підвищення точності введення даних, своєчасне оновлення інформації та 

впровадження автоматизованих механізмів обробки безпосередньо підвищують 

ефективність функціонування документообігу, зменшують кількість помилок і 

покращують управлінські рішення. 
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